跟踪检测(一)　集合运算

1．[2019湖北四地七校2月联考]若集合M＝{x||x|≤1}，N＝{y|y＝x2，|x|≤1}，则(　　)

A．M＝N  
B．M⊆N
C．M∩N＝∅ 
D．N⊆M
答案：D　解析：因为M＝{x||x|≤1}，所以M＝{x|－1≤x≤1}，因为N＝{y|y＝x2，|x|≤1}，所以N＝{y|0≤y≤1}，所以N⊆M，故选D.
2．[2019广东佛山一模]已知全集U＝R，集合A＝{0,1,2,3,4}，B＝{x|x2－2x>0}，则图中阴影部分表示的集合为  (　　)


A．{0,1,2}     
B．{1,2}

C．{3,4}     
D．{0,3,4}

答案：A　解析：全集U＝R，集合A＝{0,1,2,3,4}，B＝{x|x2－2x>0}＝{x|x>2或x<0}，

∴∁UB＝{x|0≤x≤2}，

∴题图中阴影部分表示的集合为A∩(∁UB)＝{0,1,2}．故选A.
3．[2019湖北天门等三地3月联考]设集合A＝{1,2,3}，B＝{4,5}，M＝{x|x＝a＋b，a∈A，b∈B}，则M中元素的个数为(　　)

A．3   
B．4 
C．5  
D．6

答案：B　解析：a∈{1,2,3}，b∈{4,5}，则M＝{5,6,7,8}，即M中元素的个数为4，故选B.
4．[2019湖北百校联考]已知函数f(x)的图象如图所示，设集合A＝{x|f(x)>0}，B＝{x|x2<4}，则A∩B＝(　　)
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A．(－2，－1)∪(0,2) 
B．(－1,1)

C．(－2，－1)∪(1,2) 
D．(－∞，3)

答案：C　解析：由题意可得

A＝(－∞，－1)∪(1,3)，B＝(－2,2)，

∴A∩B＝(－2，－1)∪(1,2)．

故选C.
5．[2019湖南长沙长郡中学3月月考]已知集合A＝{0}，B＝{－1,0,1}，若A⊆C⊆B，则符合条件的集合C的个数为(　　)

A．1    
B．2   
C．4   
D．8

答案：C　解析：由题意得，含有元素0且是集合B的子集的集合有{0}，{0，－1}，{0,1}，{0，－1,1}，即符合条件的集合C共有4个，故选C.
6．[2019福建闽侯第六中学月考]已知集合A＝{1，a2}，B＝{2a，－1}，若A∩B＝{4}，则实数a等于(　　)

A．－2   
B．0或－2 
C．0或2  
D．2

答案：D　解析：因为A∩B＝{4}，所以4∈A且4∈B，故eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a2＝4，,2a＝4，))解得a＝2.故选D.
7．[2019山东德州二模]设集合A＝{x|x(4－x)>3}，B＝{x|x≥a}，若A∩B＝A，则a的取值范围是  (　　)

A．(－∞，1]  
B．(－∞，1)  
C．(－∞，3]  
D．(－∞，3)

答案：A　解析：由x(4－x)>3，解得1<x<3，即集合A＝{x|1<x<3}．

因为A∩B＝A，所以A⊆B，而B＝{x|x≥a}，所以a≤1，故选A.
8．[2019山东日照3月联考]已知集合M＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(x2,16)＋\f(y2,9)＝1))，N＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(y|\f(x,4)＋\f(y,3)＝1))，则M∩N＝(　　)

A．∅ 
B．{(4,0)，(3,0)}

C．[－3,3] 
D．[－4,4]

答案：D　解析：由题意可得M＝{x|－4≤x≤4}，N＝{y|y∈R}，所以M∩N＝[－4,4]．故选D.
9．[2019陕西西安长安区质量检测]若x∈A，则eq \f(1,x)∈A，就称A是伙伴关系集合，集合M＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(－1，0，\f(1,2)，\f(1,3)，2，3))的所有非空子集中具有伙伴关系的集合的个数是(　　)

A．31  
B．7 
C．3 
D．1

答案：B　解析：集合M＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(－1，0，\f(1,2)，\f(1,3)，2，3))的所有非空子集中具有伙伴关系的集合为：{－1}，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，2))，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，3))，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(－1，\f(1,2)，2))，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(－1，\f(1,3)，3))，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，2，\f(1,3)，3))，eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(－1，\f(1,2)，2，\f(1,3)，3)).故选B.
10．[2019河北、河南重点中学第三次联考]已知集合M＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(x－3,x－1)≤0))，N＝{x|y＝log3(－6x2＋11x－4)}，则M∩N＝(　　)

A.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(1，\f(4,3))) 
B．eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，3))
C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1，\f(4,3))) 
D．eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，2))
答案：C　解析：易得集合M＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(x－3,x－1)≤0))＝{x|1<x≤3}，集合N＝{x|y＝log3(－6x2＋11x－4)}＝{x|－6x2＋11x－4>0}＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(1,2)<x<\f(4,3)))，

所以M∩N＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|1<x<\f(4,3))).故选C.
11．[2019山东潍坊重点高中联考]若集合A＝{x|(k＋2)x2＋2kx＋1＝0}有且仅有2个子集，则实数k的值为    (　　)

A．－2     
B．±2或－1

C．2或－1     
D．－2或－1

答案：B　解析：∵集合A＝{x|(k＋2)x2＋2kx＋1＝0}有且仅有2个子集，

∴集合A只有1个元素，若k＋2＝0，即k＝－2时，方程等价于－4x＋1＝0，解得x＝eq \f(1,4)，满足条件．

若k＋2≠0，k≠－2时，则方程满足Δ＝0，即4k2－4(k＋2)＝0，

∴k2－k－2＝0，解得k＝2或k＝－1.

综上，k＝±2或k＝－1.故选B.
12．已知A＝[1，＋∞)，B＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x∈R|\f(1,2)a≤x≤2a－1))，若A∩B≠∅，则实数a的取值范围是________．

答案：[1，＋∞)　解析：因为A∩B≠∅，所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2a－1≥1，,2a－1≥\f(1,2)a，))解得a≥1.
13．[2019湖北鄂东南省级示范高中教育教学改革联盟联考]对于任意两集合A，B，定义A－B＝{x|x∈A且x∉B},  A*B＝(A－B)∪(B－A)，记A＝{y|y≥0}，B＝{x|－3≤x≤3}，则A*B＝________.

答案：[－3,0)∪(3，＋∞)　解析：由题意知，

A－B＝{x|x>3}，B－A＝{x|－3≤x<0}，

所以A*B＝[－3,0)∪(3，＋∞)．
14．已知集合A＝{a＋2，(a＋1)2，a2＋3a＋3}，若1∈A，则实数a的取值集合为________．

答案：{0}　解析：(1)若a＋2＝1，则a＝－1，(a＋1)2＝0，a2＋3a＋3＝1－3＋3＝1，

不满足集合中元素的互异性．

(2)若(a＋1)2＝1，则a＝－2或0.

当a＝－2时，a＋2＝0，a2＋3a＋3＝4－6＋3＝1，

不满足集合中元素的互异性；

当a＝0时，a＋2＝2，a2＋3a＋3＝3，满足题意．

(3)若a2＋3a＋3＝1，解得a＝－1或－2.

由(1)(2)可知均不符合题意．

综上，实数a的取值集合为{0}．
15．某班有学生55人，其中音乐爱好者34人，体育爱好者43人，还有4人既不爱好体育也不爱好音乐，则班级中既爱好体育又爱好音乐的有________人．

答案：26　解析：设只爱好音乐的人数为x，两者都爱好的人数为y，只爱好体育的人数为z，作Venn图如图所示，

[image: image2.wmf]
则x＋y＋z＝55－4＝51，x＋y＝34，y＋z＝43.

故y＝(34＋43)－51＝26.

故答案为26.
16．[2019河南南阳第一中学第二次检测]若集合A＝{(x，y)|x2＋mx－y＋2＝0，x∈R}，B＝{(x，y)|x－y＋1＝0,0≤x≤2}，当A∩B≠∅时，实数m的取值范围是________．

答案：(－∞，－1]　解析：集合A＝{(x，y)|x2＋mx－y＋2＝0，x∈R}＝{(x，y)|y＝x2＋mx＋2，x∈R}，B＝{(x，y)|x－y＋1＝0,0≤x≤2}＝{(x，y)|y＝x＋1,0≤x≤2}，

A∩B≠∅等价于方程组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝x2＋mx＋2，,y＝x＋1))在x∈[0,2]上有解，即x2＋mx＋2＝x＋1在[0,2]上有解，

即x2＋(m－1)x＋1＝0在[0,2]上有解，

显然，x＝0不是该方程的解，从而问题等价于－(m－1)＝x＋eq \f(1,x)在(0,2]上有解．

又∵当x∈(0,2]时，eq \f(1,x)＋x≥2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(当且仅当\f(1,x)＝x，即x＝1时取等号))，

∴－(m－1)≥2，

∴m≤－1，即m∈(－∞，－1]．
